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ВСТУП 

В умовах реформування та переходу до ринкової 
економіки актуалізуються питання формування громадянського 
суспільства, подолання викликів і загроз національній 
економічній безпеці держави, серед яких корупція посідає 
перше місце. Корупція є актуальною соціальною проблемою 
сучасності, над розв’язанням якої активно працює багато країн. 
Зазначена проблема безпосередньо стосується й України, адже 
вона негативно впливає на економіку, політику, управління, 
соціальну і правову сфери, громадську свідомість, міжнародні 
відносини тощо.  

Видатний французький філософ Ж.-Ж. Руссо писав, що 
немає в світі нічого не безпечнішого, ніж вплив приватних 
інтересів на публічні справи і зловживання, які допускає уряд 
під час застосування законів, оскільки це спотворює саму 
сутність держави, а жодна реформа вже не буде дієвою.  

На сучасному етапі гостро постала проблема поширення 
корупції серед посадових осіб органів державної влади.  
У рейтингу, підготовленому глобальною антикорупційною 
неурядовою організацією Transparency International, за яким 
рівень корупції оцінюють за шкалою від 0 до 100 балів, де 
0 означає тотальну корумпованість держави, а 100 – фактичну 
відсутність корупції, Україна отримала 29 балів, покращивши 
минулорічні показники на два бали завдяки провадженню 
антикорупційних реформ. Наша держава посіла 131 місце серед 
176 країн світу, що підтверджує масштабність та глобальність 
тотальної корумпованості в України. Представники Transparency 
International вважають такі показники низькими для країни, 
влада якої визначає протидію корупції головним пріоритетом. 
«Попри здійснення реформ, пересічні громадяни і український 
бізнес, міжнародні спостерігачі досить скептично ставляться до 
успішності протидії корупції в Україні», – зазначив у коментарі 
експерт Transparency International України Олександр 
Калитенко 

1
. 

Посол Данії в Україні Рубен Медсен наголошує на 
важливості продовження протидії корупції. Данія посідає перше 
місце у рейтингу і має 90 балів за даними Transparency 

                                                           
1
 Джерело: https://censor.net.ua/n424781. 
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International, тобто в цій країні фактично відсутня корупція. 
Посол зауважує: «Прогресу було досягнуто, однак корупція досі 
залишається серйозним викликом і потребує докладення 
максимальних зусиль. Необхідно розвивати незалежність 
антикорупційних органів і затвердити верифікацію  
е-декларацій». Водночас Р. Медсен акцентував на важливості 
ролі Національного антикорупційного бюро України (НАБУ)  
у протидії корупції, зокрема у військовій сфері. «Допомагаючи 
Україні протидіяти корупції, ми – ЄС, союзники – допомагаємо 
їй наблизитися до економічного процвітання», – резюмував 
посол. 

Історія засвідчує, що корупція має давні джерела, традиції 
та супроводжує державу від початку її існування. Тому лише 
ефективні правові й організаційні запобіжні заходи здатні 
стримувати розвиток і поширення цього негативного явища. 

Після набрання чинності у 2015 році Закону України «Про 
запобігання корупції» у нашій державі почала функціонувати 
система, яка має чітко виражений превентивний характер і 
зорієнтована на обрання ефективних механізмів запобігання 
корупції у службовій сфері.  

У контексті прийняття вищезгаданого Закону, а також з 
метою упорядкування, систематизації та спрощення пошуку 
літературних джерел із питань корупції було підготовлено цей 
бібліографічний покажчик. У виданні подано літературу за 
різними напрямами запобігання та протидії корупції, що наявна 
у фондах загальноакадемічної бібліотеки Національної академії 
внутрішніх справ, Національної бібліотеки України імені 
Ярослава Мудрого, Національної бібліотеки України імені 
В. І. Вернадського, Наукової бібліотеки імені М. Максимовича 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 
Бібліографічний покажчик охоплює не лише книги, а й наукові 
статті, опубліковані в журналах та збірниках наукових праць.  

Запропоноване увазі видання містить чотири розділи: 
«Корупція як соціально-правове явище», «Корупція як загроза 
національній безпеці. Корупційні правопорушення: поняття, 
види та протидія корупції», «Кримінальна відповідальність за 
корупційні злочини», «Міжнародний досвід протидії корупції». 
Запропонована структура покажчика допоможе кожному 
отримати якісну інформацію з різних аспектів вивчення такого 
суспільного явища, як корупція. 
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